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 )محمدّعلی مرتضوی( «۱»گزينة  -1

 مولع: بسیار مشتاق، آزمند

 (فارسیكتاب نامة  بخش واژه) )واژه(

---------------------------------------------- 

 پور( خان )سپهر حسن «2»گزينة  -2

 به معنای نام نوعی باد، به همین شکل درست است.« صبا»املای 

 (فارسیكتاب  ۷۴صفحة ) ()املا

---------------------------------------------- 

 پور( خان )سپهر حسن «2»گزينة  -3

 از حافظ است.« ب»از شهریار و بیت « الف»بیت 

 (فارسیكتاب  ۷۴و  ۷۴های   صفحه( ))تاریخ ادبیات

---------------------------------------------- 

 ی()نیلوفر امین «3»گزينة  -4

 «خورم. به سرت سوگند می»سوگند و حذف فعل دارد: « ۳»بیت گزینة 

 (فارسیكتاب  ۹۱ ةصفح( )های ادبی و زبانی )دانش

---------------------------------------------- 

 )نیلوفر امینی( «3»گزينة  -5

 الیه + صفت بیانی هسته + مضافٌ :«حسن فراق یار یوسف»

 الیه الیه + مضافٌ مضافٌ: هسته + «مقیم بیت احزان»

 الیه الیه + مضافٌ الیه + مضافٌ هسته + مضافٌ :«درد دلم ةقصّ»

 (فارسیكتاب   ۴۷ ةصفحهای ادبی و زبانی( ) )دانش

 )حمید اصفهانی( «4»گزينة  -6

 الیه. در بیت پاسخ مفعول است و در سایر ابیات مضافٌ« ش»

 (فارسیكتاب  ۷۴ ةصفح( )های ادبی و زبانی )دانش 

---------------------------------------------- 

 )آگیتا محمدّزاده( «2»گزينة  -7

 ارزش شدن لعل بی -2اشک  -1 :«از چشم افتادن لعل»ایهام: 

 « از چشم افتادن» / «قیمت رفتن» کنایه:

 (تركیبیهای ادبی( ) )آرایه

---------------------------------------------- 

 اصفهانی()حمید   «۱»گزينة  -8

 بررسی ابیات:

 الف( تلمیح به داستان خضر و آب حیات.

 «.نوعی میوه»و یا « بهتر»ایهام است از « به»ب( 

 تضاد است.« نکنی»و « کنی»ج( 

 «.بسیار»مجاز است از « هزار»د( 

 (تركیبیهای ادبی( ) آرایه)

---------------------------------------------- 

 دزاده()آگیتا محمّ «4»گزينة  -9

در بیان ناپایداری و البتهّ بیان سود و « ۴»صورت سؤال و بیت گزینة   عبارت

 های مداوم دنیاست.  زیان

   (فارسیتاب ك ۷۹ ةصفح)مفهوم( )

---------------------------------------------- 

 )آگیتا محمدّزاده( «3»گزينة  -11

 معنایی دارند. در بیان تجلّی خداوند در طبیعت، قرابت سایر ابیات

 (فارسیكتاب  ۹۱ ةصفحمشابه )مفهوم( )

 (۱)فارسی 
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 (كامیاران  -مجید فاتحی) «4»گزينة  -11

 («1» ةاین پیشنهاد، خوب است )رد گزین «:هذا الإقتراح حسن»

 : این«هولاء + اسم ال دار»؛ («2»ة موزان )رد گزینآ این دانش «:هؤلاء الطالبات»

 («۳» و «2» های آن حدیث )رد گزینه «:ثذلك الحدي»

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزينة  -12

 و« 1»هدای  باریدد )رد گزینده  می «:زِلُتَنْ کانَتْ»/ («۴» ها )رد گزینةباران «:الأَمطارُ»

(/ «۴» گزیندة شدند، گشتند )رد  «:صارتْ(/ »«۳» گزینةرد ریزان ) «:مُنهَمرِةً»(/ «۴»

را،  انهایشمیوه «:ثَمراتها»/ («1» گزینةرد آوردند )در «:أخرَجَتْ»تر و تازه/  «:نَضرَِةً»

 («۳»ا )رد گزینة های خود رمیوه

  مهم درسی: ةتنك

 کانَ+ فعل مضارع= ماضی استمراری

« باریدد مدی »ت باشدد و بده صدور   معادل فارسی ماضی استمراری مدی  «:زِلُتَنْ کانَتْ»

 شود.ترجمه می

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4»گزينة  -13

رد ) زمدین  بدر  :«علی  الأر  »/ («2» گزیندة رد ) روزهدای بدارانی   :«الايّام المُمطرة»

 ده :«عشر» /(«۳» ةرد گزین) پی می افتد پی در :«تتساقط»/ («2» و «1» های گزینه

 («۳» و «1» های رد گزینه)افتد  اتفاق می :«تحدث»/ («۳» زینةرد گ)

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «3»گزينة  -14

 هاي ديگر: تشريح گزينه

ترجمده  « هشدتاد و هفدت درصدد   »به صورت «: المِئة و ثمانونَ فِ  سَبعةٌ» «:1»گزینة 

 شود.می

 شود.  ترجمه می «هر روز»: به صورت «کُلّ يوم«: »2»گزینة 

ترجمده  »باشدد و بده صدورت    فعل ماضی، متکلم وحدده مدی  «: ترجمتُ«: »۴»گزینه 

 .شودترجمه می« کردم

 مهم درسی: تةنك

 شود.ترجمه می« هر»بیایید به صورت « مفرد»یک اسم « کلّ»هرگاه بعد از 

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 
 (كامیاران -مجید فاتحی) «4»گزينة  -15

اسدت و  « تعجد  »جهت بیان « أفعَْلَ ما»وزن  ؛ه زیباستچ«: أَجمَلَ ما»«: 1»گزینة 
 ترجمه می شود.  « است چه...»به صورت 
   .است وحده متکلم ةغیص و مضارع ؛کنم نگاه می«: أنظرُُ»«: 2»گزینة 

تدوان بده    فعدل مدی   ةدر این جمله با توجه به صدیغ  ؛خالی شد «:فرغتْ»«: ۳»گزینة 
 معنای فعل پی برد.

 (ترجمه)

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «3»گزينة  -16

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 الشرط ّ«: پلیس»/ المطار: «فرودگاه»«: 1»گزینة 

 کان يُفتشُّ: «کرد بازرسی می»«: 2»گزینة 

 المطار: «فرودگاه» «:۴»گزینة 

 (هترجم)

---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «2»گزينة  -17

هدا را در خدواب   هدایی دلالدت دارد کده آن   هدا و صدهنه  بر منظره»«: بردباری، صبر»

 باشد.می« رویا م:لْهُالْ»این عبارت توصیف که غلط است.  «!بینیم می

 مهم درسی:  نكتة

، دوشدنبه « ثنَینالإ» ،یکشنبه« الأحَد» ،شنبه« السَّبت»هفته(:  )روزهای أیّامُ الاسُبوعِ 

 جمعه.  « الجُمعَُة» پنجشنبه،«: الخَمیس» : چهارشنبه،«الأربعِاء» شنبه، سه« الثُّلاثاء»

 ،پداییز « الخرَيی  »تابسدتان،  « الصَّیی ُ »بهار، « الرَّبیعُ» های سال(:)فصل السَّنة فُصولُ

 زمستان.« الشِّتاءُ»

 هاي ديگر: زينهتشريح گ

 و قبلش فصل بهار است! ایرانیفصل دوم از فصول سال «: تابستان»«: 1»گزینة 

 شنبه است!پنج بعدشاز هفته و  پنجمروز «: چهارشنبه»«: ۳»گزینة 

 است!« اَلشَّرَرات»ای از آتش و جمع آن : تکّه«آتش، اخگر ةپار» «:۴»گزینة 

 (تعریف كلمات)

---------------------------------------------- 

 (جوانرود -خالد شکوری) «۱»گزينة  -18

 است.« الظاهرة» ،«الظواهِیر»زیرا مفردِ 

 (لغت)

---------------------------------------------- 

 (كامیاران -مجید فاتحی) «3»گزينة  -19

 تدوان  می ترجمه طریق ازو  است درست عدد اصلی صورت به «سعةات» گزینه این در

 .داد تشخیص را آن

 «اتاق وجود دارد! نُهدر این هتل، »

 (قواعد)

---------------------------------------------- 

 (محیا مومنی سیده) «۱»گزينة  -21

 است.« تفعیل»فعل مضارع باب   «تعُلّمُ»

 / تعلیمعلََّمَ/ یعُلَِّمُ/ علَِّم

 (قواعد)

 (۱ربی، زبان قرآن )ع
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 (عكتاب جام) «3»گزينة  -21

فرزنددی/  «: ولددٌ »بدرای مدن اسدت، دارم/    «: لدی »پروردگدار مدا، پروردگدارا/    «: ربَّنا»

«: ذنُوبَده »ببخش/ «: اغفِر»پس از مرگم/ «: بعدَ مَوتی»خواهد/  آمرزش می«: یسَتغَفِرُ»

 گناهانش را

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «3»گزينة  -22

جشددن/ «: حفلییة»در/ «: فددی»بددرای حضددور/ «: للحضییور»: دعددوت شدددم/  «دُعیددتُ»

 بعید ثلاثیة  »مان/  مدرسه«: مدرستنا»برگزار خواهد شد/ «: ستنعقدُ»بزرگی/ «: عظیمةٍ»

 سه روز دیگر، پس از سه روز «: أيامٍ

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

 های علم بودند! دانشمندان مسلمان برای همه چشمه«: 1» گزینة

آمدوز برندده    حفدظ قدرآن، دو داندش    آموز در مسابقة میان شش دانش از«: 2» گزینة

 شدند!

آموز در ساعت هشت صبح منتظر دیدن یکدی از دوسدتان مدن     نُه دانش«: ۴» گزینة

 بودند!

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «2»گزينة  -23

 ج دقیقه(پن یک ربع به یازده )ده و چهل و

 ها:  صحیح در ساير گزينه ساعت

 7: ۳3«: ۴» گزینة / 5:11«: ۳» گزینة /11:۴1«: 1» گزینة

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «4»گزينة  -24

 یک / یازده )از اعداد اصلی هستند.(

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

 یکم / دوازدهم       «: 1» گزینة

 دهم / یازدهم      «: 2» گزینة

               دوم / دهم  «: ۳» گزینة

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «4»گزينة  -25

پیروزی هنگام مواجهه با مشکلات را به ما  ما معلّمی داریم که شیوة»بارت: ع ترجمة

 «دهد!آموزش می

، مصدر باب «اِنتِصار»است و « تفُعَِّلُ»ثی مزید از باب تفعیل و بر وزن فعل ثلا« تعُلَِّمُ»

 باشد.می« اِفتعِال»

 (قواعد) 

 ترجمة متن درک مطلب:

هدای شدور    کنند و برخی دیگرشان در آب ها زندگی می ها در آب رودخانه برخی ماهی

متر یدا   نتیها کوچک هستند به درازای یک سا کنند. برخی ماهی در دریاها زندگی می

 11متر و وزنشان بده   11گاه درازایشان به  کهتر و برخی دیگرشان بزرگ و درازند  کم

هدایی دارندد و برخدی     هدا، اسدتخوان   های ماهی تر گونه رسد؛ مانند نهنگ. بیش تن می

اندد. گروهدی از    هدا غضدروفی   هدای واقعدی ندارندد بلکده آن     های دیگر، اسدتخوان  گونه

هدا را   تدر مدردم آن   آورند ولی بدیش  های واقعی به شمار نمی هیها را ما دانشمندان، آن

کنند مانندد   دریا زندگی میهای دیگر از حیواناتی که در  نامند. برخی گونه ماهیان می

نیسدتند و بدنشدان    هدا، مداهی   شدوند ولدی آن   نامیدده مدی   ستارة دریایی نیدز مداهی  

 هایی ندارد! استخوان

 

 كتاب جامع() «۱»گزينة  -26

، از مدتن چندین   «سم أو أقلّ 1بطول  صغیرة بعض الأسماك تكون»به عبارت با توجه 

 شود. متر نیز یافت می سانتی 1/3فهمیم که ماهی با طول  می

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ای در مدتن اشداره  « ترین حیوانات در دنیا اسدت!  نهنگ بزرگ»که  به این«: 2» گزینة

 نشده، پس نادرست است.

کنند، کوچک  ها زندگی می هایی که در رودخانه ماهی»مطل  که  به این«: ۳» گزینة

 ای نشده، پس نادرست است. در متن اشاره« هستند!

داران  ها را از مهدره  ماهی همة دانشمندان، همة»در متن اشاره نشده که «: ۴» گزینة

 ، پس نادرست است.«آورند! به شمار می

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «2»گزينة  -27

 رود. شمار نمی ، ماهی به«خاطر آن که بدنش استخوان ندارد به»دریایی  ستارة

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «3»گزينة  -28

 «ها شور نیست! های رودخانه آب: »اول خطمطابق متن در 

هم « مالِح»ع بیان خط اول توجه کنیم تا حتی بدون دانستن معنای کافی است به نو

 به سؤال پاسخ دهیم.

 (درک مطلب)

---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «۱»گزينة  -29

 هاي ديگر: تشريح گزينه
 نادرست است.« فعل«: »2» گزینة
 نادرست است.« فعل«: »۳» گزینة
 مضاف واقع شده است.« أغل »نادرست است، چرا که « الیه مضاف«: »۴» گزینة

 (درک مطلب)  
---------------------------------------------- 

 كتاب جامع() «۱»گزينة  -31

سوم شخص جمدع   ةاز مصدر إعتبار )بر وزن إفتعال( است و چون از صیغ« یعتبرونَ»
 برای آن مناس  است.« هُم»و مذکر است، ضمیر 

 (درک مطلب)  

 آشناسؤالات  –( ۱عربی، زبان قرآن )
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 (كبیر مرتضی محسنی) «2»گزينة  -31

هدا   زیدرا خدالق آن   ؛تک موجودات این جهدان هددفی وجدود دارد    در پس خلقت تک

دهد. قرآن کریم  ام نمیبیهوده انج ی رایعنی خدایی که هیچ کار ؛خدایی حکیم است

از داندد و   مدی « حق»نش جهان را کند و آفری گوناگون بر این نکته تأکید می در آیات

ما خَلَقناهُما إلِّا  مَا بَیْنَهُمَا لَاعِبِینَ الْأَرْ َ وَ وَمَا خَلَقْنَا السَّمَاواَتِ وَ» فرماید: آن جمله می

هدا را   هاست را به بازیچده نیافریددیم، آن   ها و زمین و آنچه بین آن و ما آسمان: بِالحقَِّ

 «.خلق نکردیمجز به حق 

 (كتاب درسی ۹1)صفحة ( ندگیهدف ز) 

---------------------------------------------- 

 (محمد آقاصالح) «2»گزينة  -32

زندده   ]گروهدی [میدریم و   مدی  ]گروهی از ما[: همواره وَ نهَیینَموُتُ »عبارت 

بیانگر این نکته اسدت کده منکدران معداد صدرفا  خدود را کسدانی        « شویم می

میرند و این تداوم نسدل   اند و بعد از مدتی می شده که وارد این دنیادانند  می

 فقط در دنیا ادامه خواهد داشت.

 (كتاب درسی ۷۷)صفحة ( ای به روشنایی پنجره) 

---------------------------------------------- 

 (محمد آقاصالح) «4»گزينة  -33

بدل گنداه و   در مقاشدود کده    ها سدب  مدی   ها و زیبایی ( انسان به نیکیگرایش )علاقة

و ملامدت   را سدرزنش خدود  گاه که به گناه آلوده شد،  زشتی واکنش نشان دهد و آن

ا لَی  وَ»گیدرد کده آیدة     و این سرزنش و ملامت به واسطة نفس لوّامه صورت مدی کند 

نفدس   .اسدت  آنبیانگر  «کننده : و سوگند به نفس ملامتامَةِأقُْسمُِ بِالنَّفْسِ اللَّوّ

 دارد. طلبی باز می هایش ما را از راحت با مهکمهکننده یا وجدان  ملامت

 (كتاب درسی ۴۹ )صفحة( پر پرواز) 

---------------------------------------------- 

 (مقدم شعیب) «۱»گزينة  -34

پس از صد سال نشان از قددرت خددا دارد و اینکده     عزیر نبی )ع(ماندن غذای  سالم

هدای انکدار معداد را نشدناختن      از انگیزه ییکخدا بر هر کاری تواناست و قرآن کریم 

 کند. معرفی می خداقدرت 

 (كتاب درسی 11و  1۷)صفحة ( آیندة روشن) 

---------------------------------------------- 

 (بقا رضایی حمدم) «2»گزينة  -35

وای در آن روز بددر »فرمایددد:  سددورة مطففّددین مددی  12 الددی 13خداونددد در آیددات 

کنندد. تنهدا کسدی آن را     ها که روز جزا را انکار می مکذبّین(، همانکنندگان ) تکذی 

 «کند که متجاوز و گناهکار است. انکار می

 (كتاب درسی 1۴)صفحة ( آیندة روشن) 

 (كبیر مرتضی محسنی) «3»گزينة  -36

وْفٌ عَلَیْهِمْ فَلَا خَ  وَالْیَوْمِ الِْخرِِ وَعَمِلَ صَالحِ امَنْ آمَنَ بِاللهِ» :سورة مائده 56 ةبراساس آی

آخرت و عمل صالح ایدن اسدت کده    ایمان به ایمان به خدا،  ةنتیج ،«لَا هُمْ يحَزَْنُونَ وَ

سدورة جاثیده، گمدان نادرسدت      2۴هیچ ترس و خوفی برای آنان نیست. طبدق آیدة   

یاتی : ]کافران[ گفتند: زندگی و حمَا هِیَ إِلَّا حَیَاتُنَا الدُّنْیَاوَ قالو »کافران این است که 

 «جز همین زندگی و حیات دنیایی ما نیست.

 (كتاب درسی ۷۷و  ۷۴)صفحة ( ای به روشنایی پنجره) 

---------------------------------------------- 

 (بقا رضاییمحمد ) «۱»گزينة  -37

قوة تشخیص درست از نادرست، همان عقل است که خداوند این نیدرو را بده   

شیم و حقایق را دریابیم و از جهدل و ندادانی دور   ما عنایت کرد تا با آن بیندی

 شویم.

 (كتاب درسی ۴۱)صفحة ( پر پرواز) 

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل علیرضا ذوالفقاری) «4»گزينة  -38

پردازند، خداوند در آیات سوم و چهارم قیامت، خطاب به کسانی که به انکار معاد می

آوریدم، بلکده سرانگشدتان    های آنها را به حالت اول درمیتنها استخوان نه: »گویدمی

سدورة قیامدت    1سپس در آیة «. کنیمخلق می بوده، مجددا  گونه کهآنها را نیز همان

او  ( بلکه ]علت انکارش این اسدت کده[  انسان در وجود معاد شک ندارد»)خوانیم: می

 «.م عمر گناه کنددر تما ،بدون ترس از دادگاه قیامت خواهدمی

 (كتاب درسی 1۴و  11 )صفحة( آیندة روشن) 

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل علیرضا ذوالفقاری) «3»گزينة  -39

پیدامبران نداشدته باشدیم،    خبدر  اثبات معاد، هیچ دلیلی جدز همدین   در اگر به فرض 

ار از خطرهای کوچدک احتمدالی،   تکیلف ما در برابر این خطر چیست؟ ما که برای فر

توانیم وقتی که پای سعادت یا شقاوت ابددی   پذیریم، چگونه می سخن هرکسی را می

 ؟توجهی از کنار این خبر بگذریم میان است، با بی ما در

 نیدز  غیدرمطمنن  شخص یا کودک یک اگر حتی ،احتمالی خطر دفعلزوم  قاعدة بنابر

-مدی  اجتناب آن از ما دهد،می هشدار ما به دارد، فراوان خطرات که دربارة موضوعی

 تدرین و  عاقدل  کده  باشدند  پیدامبرانی  فدرد هشدداردهنده   آن اینکه به رسد چه کنیم،

 اند.بوده تاریخ طول در مردمان راستگوترین

 (كتاب درسی 1۴ )صفحة( آیندة روشن) 

---------------------------------------------- 

 (قم -زحل قاریعلیرضا ذوالف) «۱»گزينة  -41

العالَمینَ: بگو  رَبِّ للِّهِ قُل اِنَّ صَلاتی وَ نسُُکی وَ مَهیایَ وَ مَماتی»سورة انعام  152آیة 

« است جهانیان پروردگار که خداست مرگ من برای و زندگی و اعمالم تمامی نمازم،

در جهدت رضدای الهدی(    خداوند ) برای ما و زندگی اعمال بیانگر این است که تمامی

 [رساند. را می وم زندگی برای خداباشد. ]مفه

 (كتاب درسی ۴۴ )صفحة( هدف زندگی) 

 (۱ين و زندگی )د
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 6: ةصفح دهمعمومی  9011 آذر 91آزمون  - (3)پروژة  

 
 (ادنژ ساسان عزیزی) «3»ة زينگ -41

 «ی قرار است انجام دهی؟درطول تعطیلات تابستانی چه کارالف: »ترجمة جمله: 

 «.یراز برومخود در ش خویشاوندانبه دیدار  دانم. شاید هنوز نمیب: »

 نكتة مهم درسی:

 ”will + simple form of verb“، از شک و تردید کاری در زمدان آیندده  برای نشان دادن بیان 

ف ید حدرف تعر  ”Shiraz“اسدم خدا     .«(۴و  2»هدای   کنیم )رد گزینه استفاده می

 «(.1»)رد گزینة گیرد.  نمی ”the“معین 

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 (علی عاشوری) «4»ة زينگ -42

بده او  بگدویم چدرا    ستم یک پیامک بفرسدتم تدا   من قصد دارم به دو»جمله: ترجمة 

 «.دیروز به مدرسه نرفتم

 نكتة مهم درسی:

حدرف تعریدف   از قبدل از آن   ،شدود  ادا مدی مصدوت  ا ب واژه شروع ”SMS“چون در 

“an” کنیم استفاده می. 

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 (نژاد ساسان عزیزی) «4»ة زينگ -43

ها را به نام بدراون   دیروز آن - تهویل بگیرمهایم را  ام تا بلیط من آمده»جمله: ترجمة 

 «.صورت تلفنی رزرو کردم به

 ( حمل کردن    2 تقسیم کردن     (1

 نتهویل گرفت آوری کردن، جمع (۴ نجات دادن، ذخیره کردن (۳

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 (علی عاشوری) «3»ة زينگ -44

کنندد در   پنج ساعت تلویزیون تماشا مدی متوسط روزانه  طور بانوان به»جمله: ترجمة 

 «کار هستند.به بیرون از خانه مشغول  همسرانشان که حالی

 الگو       (2 دوره    (1

 مثال( ۴ میانگینر طو بهطور متوسط،  هب (۳

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 (اله استیری رحمت) «2»ة زينگ -45

مراقد  باشدید،   خیلدی  گوییدد   کنم باید در مدورد آنچده مدی    فکر می»ترجمة جمله: 

 «کنند. هایتان[ گوش می ها دارند ]به حرف مخصوصا  وقتی بچه

  هویژ ( مخصوصا ، به2 ( واقعا 1

 طور امیدوارانه ( به۴ طور شفاهی( به ۳

 (واژگان)

 (اله استیری رحمت) «۱»ة زينگ -46

مان به ما گفت که دو کشور آفریقدایی از نظدر انددازه و     رافیغمعلم ج»ترجمة جمله: 

 «جمعیت بسیار شبیه به هم هستند.

 ( امن2 ( شبیه1

 ( کافی۴ کننده کننده، کسل ( خسته۳

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 ترجمة متن درک مطلب:

 واقدع  در. هسدتند  رقابدت  در ببرهدا  با سانان گربه ترین بزرگ عنوان کس  برای شیرها

وجدود خدز    بدون که هستند شبیه قدر آن فیزیکی های ویژگی لهاظ از ببرها و شیرها

 حتدی  پوشاند، می را حیوانات از برخی بدن روی که نرمی موی رنگی متمایزشان یعنی

 بدین  ندر  شدیرهای . شوند می مشکل دچار یکدیگر از ها آن شناختن باز در دانشمندان

. اسدت  متدر  سدانتی  12۳ حدود در شانه از ها آن قد و دارند وزن کیلوگرم 233 تا 113

. اسدت  متدر  سدانتی  131 تا 63 آنها دم که است متر سانتی 213 دم منهای ها آن طول

 هدا  آن قد. است کیلوگرم 1۸2 تا 123 بین آنها وزن وهستند  تر کوچک ماده شیرهای

 نسدبتا   دمدی  همراه به متر سانتی 171 از کمتر ها آن طول و متر سانتی 137 حدود در

 .  است تر کوتاه

 سدر   بده  مایل ای قهوه تا روشن ای قهوه از متفاوتی های رنگ دارای بالغ شیرهای خز

 اطدراف  در بلنددی  مدوی  آورندد،  درمی یال نر هایشیر تنها .است تر تیره دم خز. است

 بدا  شیرها بچه. شود می پرتر و تر تیره آن رنگ رود می بالاتر شیر سن هرچه که ها شانه

 خطرنداک  حیواندات  از شددن  مخفی در ها آن به که شوند می متولد ضخیم دار خز لکه

 از را خدود  رندگ  تددریج  بده  هدا  لکه شوند می تر بزرگ شیرها بچه هرچه. کند می کمک

 رشدد  بده  شدیر  کده  زمانی تا شکم و پاها روی اوقات گاهی ها لکه این. دهند می دست

 د.مانن می باقی ،برسد کامل

 )مهدی شیرافکن( «۱»ة زينگ -47

 «کند؟ می بهث موضوعی چه مورد در عمدتا  «1» پاراگراف»ترجمة جمله: 

 «شیرها فیزیکی های ویژگی»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 )مهدی شیرافکن( «۱»ة زينگ -48

 «به چیزی اشاره دارد؟« 1»در پاراگراف  ”them“کلمة »ترجمة جمله: 

 «شیرها و ببرها»

 (درک مطلب)

----------------------------------------------  

 )مهدی شیرافکن( «2»ة زينگ -49

شدکل   لهداظ  از ببرهدا  و شدیرها  هکد  فهمیدد  توان می متن اساس بر»ترجمة جمله: 

 «یکدیگرند شبیه به بسیار ظاهری

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 )مهدی شیرافکن( «4»ة زينگ -51

 کده یافدت   ای مداده  شیر است غیرممکن عادی طور به متن، اساس بر»ترجمة جمله: 

 «داشته باشد. وزن کیلوگرم 133 از کمتر

 (مطلب درک)  

 (۱زبان انگلیسی )
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U

A

B

  

 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ - 51

                   ها كوچكتر يا مساوي                              فقط اعداد صحيحي كه مجذور آن  »  4 «         در گزينة 

222=   كه                                باشد قابل قبول است و از آنجايي      484            است، پس:   484
  D { , , , , }= ± ± ±0 1 2 22    

              متناهي است.           بنابراين
  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »1«ة زينگ - 52

A    چون  B [ , ]= 4 6  اي از دو سمت بسته اسـت، پـس حتمـاً          بازه       ً                              
a

b
=

 + =

2 4
2 a    اين           است. بنابر  6 = b  و   2 = 4.   

B             در اين صورت [ , ),A ( , ]= =4 8 1               ، بنابراين: 6
  A B ( , )= 1 8        

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 53

A    اگر  B A= آنگاه ،        B A⊆    
  A B A B B′− = =    

              نادرست است.   »  3 «      گزينة           بنابراين
   

  

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »3«ة زينگ - 54

                  و تعـداد اعضـاي     x   را   B  و   A   ة      جموع ـ    دو م       مشترك            تعداد اعضاي 
U   كه در      A   و  B   نيستند را          y   بـا توجـه بـه             گيـريم.        مـي        در نظر                 

                              هاي سؤال و نمودار ون داريم:      فرض
  n(A B) n(A) n(A B) x− = − = −13  

  n(B ) n(U) n(B) ( y) ( x)′ = −  = + + − +10 13 5 5    
  y x = − 3    

n(U)          از طرفي: n(B) (x ) (x )=  + + − = +2 13 5 3 2 5    
  x x x + = +  =15 2 10 5    

  n(A ) (x )′ = + − = + =5 3 5 2 7    

A B

xx

y
=

x

13- 5

-3  
  )مجموعه، الگو و دنباله( درسي) كتاب 13تا  10هاي  (صفحه

 »اصغري عزيزاله علي«  »4«ة زينگ - 55

     و در    3                                                توان هر مرحله را يك مستطيل فرض كرد كه در عرض آن     مي

)    آن     طول n )+2                          نقطـه از آن حـذف شـده       2                     نقطـه وجـود دارد و     1

           است، پس: 

  na ( n ) n= × + − = +3 2 1 2 6 1    

  na n n =  + =  =43 6 1 43 7    

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »1«ة زينگ - 56

  n na ,a a (n )+= = + +1 11 1    

  a a ,a a , ,a a = + = + = +2 1 3 2 8 72 3 8    

,     :                    هاي دنباله به صورت      جمله    پس , , , , , , ,1 3 6 10 15 21 28 36     

  a =8 36    

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 57

                                                  جملة متوالي يك دنبالة حسابي را به صورت زير در نظر    5          اگر مجموع 

          بگيريم: 

  (t d) (t d) (t) (t d) (t d)− + − + + + + + =2 2 105    

  t t =  = =1055 105 215    

t          از طرفي: t d t d (t d t d)+ + + + = − + −2 6 2  

  t d t d + = −3 3 12 18    

  tt d d t d==  = ⎯⎯⎯→ =2199 21 921    

  : t d+ = + =2 21 18               بزرگترين عدد  39

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

  ) 1رياضي (
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B A

C

 »ميلاد منصوري«  »1«ة زينگ - 58

a         فرض كنيم  =1             گيـرد پـس              قرار مـي     12  و    3         جمله بين    8    چون   3

a =10             بنابراين:   12

  a q q (q ) q
a

= =  =  =  =9 9 3 3 310 3
1

12 4 4 43    

           بنابراين:

  q
q

+ ++ = + = = ×
3 3 33 3

3 3 3 3 3
1 1 16 1 2 2 1 24

4 4 4 2
    

  += = +
3 3

3 32 4 2 14 22 2    

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نيما سلطاني«  »2«ة زينگ - 59

        نمـايش    nt                           و دنبالـة حسـابي را بـا      na                        جملات دنبالة هندسي را با 

        دهيم:     مي

  
t t t

a a a
↓ ↓ ↓
1 7 10

1 4 7     

  
a t
a t t d
a t t d

=
 = = +
 = = +

1 1
4 7 1
7 10 1

6
9

    

  a7  و   a1      بـين          واسـطة    a4                         دانيم كه در دنبالة هندسي        في مي     از طر

             لذا داريم:      است، 

  a a a= 2
1 7 4    

  
t (t d) (t d)

t t d t dt d

 + = +

 + = + +

2
1 1 1
2 2 2
1 1 1 1

9 6
9 12 36

    

  t d d d(t d) + =  + =2
1 13 36 0 3 12 0    

  d t d≠⎯⎯⎯→ = −0
1 12    

  a t d d dr r r
a t d

+ − +=  =  =
−

3 3 34 1
1 1

6 12 6
12    

  r r =  =3 31 1
2 2    

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  21 هاي (صفحه

 »حسين حاجيلو«  »1«ة زينگ - 60

                                    هاي مجاور، مكمل هم هستند و با رسـم                الاضلاع، زاويه                 دانيم در متوازي    مي

                    جه به شكل، داريم:              شود، پس با تو                              قطر، دو مثلث همنهشت ايجاد مي

B

A

C

D

3

5

300

  

  S(ABCD) S(ABD) ( AB AD sin )= = × × 012 2 302    

  /= × × =13 5 7 52    

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حميدرضا طالبيان«  »2«ة زينگ - 61

  
ACˆ ˆcosC sinB
BCˆB̂ C
ABˆ ˆsinC cosB
BC

 = =+ =  
 = =


090    

  
ˆ ˆsinB sinBT ˆ ˆcosB cosB

−
 =

+
2 3 3 3

3 2
    

  
ˆsinB ˆtanBˆcosB

− −= =3 3
55

  

          از طرفي:

  ˆ ˆ ˆC B tanB< <  < <  < <0 0 0 360 90 0 30 0 3  

  
( )

T
× −

⎯⎯⎯⎯→ − < <
3

5 1 05    

  )مثلثات( كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه
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 »ود بوالحسنيودا«  »2«ة زينگ - 62

  sin cos sin sin cos sinα α < α  α α − α < 0    

  cossin (cos ) sinα− < α α − < ⎯⎯⎯⎯→ α >1 01 0 0    

  sin costan cot
cos sin

α αα + α <  + <
α α

0 0    

  sin cos
sin cos sin cos

α + α
 <  <

α α α α

2 2 10 0    

  sin cosα>⎯⎯⎯⎯→ α <0 0    

sin    دوم        ناحية  
cos

α >
  α <

0
0    

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حميدرضا طالبيان«  »4«ة زينگ - 63

  x / x< ≤  < ≤0 0 0 015 56 25 60 4 225    

       شود:                 ثاتي، نتيجه مي             طبق دايرة مثل

60
0

2250

1

2

cos

sin

  

  cos x cos x− ≤ <  ≤ ≤211 4 0 4 12    

  ( ) A× −⎯⎯⎯→ − ≤ ≤2 2 0    

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

 »حميدرضا طالبيان«  »3«ة زينگ - 64

                          با توجه به دايرة مثلثاتي

    sin ,sin ,sin

cos ,cos ,cos

 < < >


< < >

0 0 0

0 0 0
220 0 320 0 120 0
120 0 220 0 320 0

    

            پس داريم: 

  
tan

tan tan tan tan

tan

<
>  >


< 

0

0 0 0 0

0

120 0
220 0 120 220 320 0
320 0

    

320
02200

1200

cos

sin

  
                            شكل زير را در نظر بگيريد:   »  4 «      گزينة          در مورد

10

1

1

450 }}
  

  tan tan tan
cot

= < =
0

2 0 2 0
0

1 1 45 1
1

    

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »عباس اسدي اميرآبادي«  »1«ة زينگ - 65

  sin x cos xcosx sin x cos x+ == ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −
2 2 1 2 23 15    

  sin x= − = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −9 16 41 25 25 5
³nI¿a  à¾ÃeIº    

  sin xtan x ,cot x
cosx tan x

−
= = = − = = −

4
4 1 35

3 3 4
5

    

  sin x cosx
tan x cot x ( )

− + −+ = = =−+ − + −

4 3 1
125 5 5

4 3 25 125
3 4 12

    

  )مثلثات( كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه
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  10: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19آزمون  –) 3پروژة (                 
 

 

 

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 66

tan             بنا به تعريف  x   و  cot x   :داريم         

  
(sin x tan x)(cot x cos x)

sin x cos x(sin x )( cos x)
cosx sin x

+ +

= + +

2

2    

  sin xcos x sin xcosx sin x= + + +2 1    

  sin xcosx( sin x) ( sin x)= + + +1 1    

  ( sin x)(sin xcosx )= + +1 1    

)                  در نتيجه داريم:  sin x)(sin xcos x ) sin x
sin xcos x

+ + = +
+

1 1 11    

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »اي مهديس حمزه«  »3«ة زينگ - 67

  y tan tan y= α  α = 13 3    

  x x
cos cos

=  =
α α

1 133    

tan          از طرفي: y x
cos

+ α =  + =
α

2 2 2
2

1 11 1 99    

  y x×⎯⎯→ + =9 2 29 81    

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 68

  < <  < <4 5 9 2 5 3    

  / / /
/

/
× = 

 < << < 

2 5 2 5 6 25 2 5 2 54 5 6 25    

  / ( ) < + <  < + <3 1 5 3 5 6 2 1 5 7  

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53تا  48هاي  (صفحه

 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 69

      الف)

  sin sin sin< <  < <  < 30 0 0 0 00 47 90 0 47 1 47 47    

    ب)

cos cos cos< <  − < <  <30 0 0 0 0 3 090 110 180 1 110 0 110 110    

     ج) 

  tan tan tan< <  >  <0 0 0 0 2 0 4 045 50 90 50 1 50 50    

              درست هستند.      ر سه  ه                                بنابراين موارد (الف)، (ب) و (ج) 

  )تركيبي( كتاب درسي) 53تا  48و  41تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حسين حاجيلو«  »4«ة زينگ - 70

  >  > = =4 44 4300 256 300 256 4 4    

  

| |

| |

 − = −




− + = −


4 4

4 4

300 4 300 4

2 300 8 2 300 8
SLX¶

Âÿ¹¶




    

( ) ( )= − + − = −4 4 4300 4 2 300 8 3 300            عبارت     حاصل 12

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه
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  11: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  آذر 19آزمون  )3(پروژة                  
 

 

  

 »اميررضا بواناتي«  »1«ة زينگ -71

                  و عامل داخلي معده      اسيد                     هاي معده، كلريدريك               هاي كناري غده       ياخته

ــامين                  را ترشــح مــي ــراي ورود ويت ــه   B12                                               كننــد. عامــل داخلــي، ب      ب

                  ها در جذب مـواد                                         هاي رودة باريك ضروري است. پس اين ياخته       ياخته

                   غذايي نقش دارند. 

      ها:                   بررسي ساير گزينه

                ترشح كنندة مادة هاي  ياخته             پوششي سطحي و      هاي       ياخته   »:  2 «      گزينة 

               كنند كه مخـاط                واني ترشح مي ا               ، مادة مخاطي فر           در غدد معده       مخاطي

      هـاي                            پوشاند؛ اما تنها ياختـه                اي چسبناكي مي                        معده را به شكل لاية ژله

                              قليايي كردن ايـن لايـه نقـش               كربنات در                       پوششي سطحي با ترشح بي

               معده نيستند.      غدد                        هاي پوششي سطحي، جزئي از               دارند. ياخته

ترشح عامل داخلي را برعهده دارند ولي            هاي كناري،       ياخته   »:  3 «      گزينة 

    . هاي اصلي هستند هاي غده معده ياخته ترين ياخته عميق

              كننـد؛ امـا                                               هـاي اصـلي معـده، پروتئـاز ترشـح مـي             ياخته   »:  4 «      گزينة 

           يـك غـده          هـاي          ياختـه        در بين    تر       بزرگ                    هاي كناري واجد هسته       اخته ي

         باشند.     مي

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 21 ة صفح(

----------------------------------------------   

 »فر آرين امامي«  »4«ة زينگ -72

    .     كنند         كامل مي         به درستي          عبارت را              هر چهار مورد 

                مركـز بلـع در                         اب خودمختار هسـتند.                        غدد بزاقي تحت تأثير اعص     الف) 

      كند.                                          فعاليت مركز تنفس را در زمان بلع كنترل مي   ،      النخاع     بصل

           هاي عصـبي             شود. شبكه                                     جويدن در دهان به شكل ارادي انجام مي   ب) 

                                ندارند و از مري تا مخرج را پوشش       وجود                          ديوارة لولة گوارش در دهان 

    .     دهند    مي

                          خودمختار به غـدد بزاقـي                               هاي عصبي از سمت دستگاه عصبي       پيام   ج) 

        رسند.     مي

                               تواند مستقل از دسـتگاه عصـبي                                 تحرك و ترشح در رودة باريك مي   د) 

                اي انجام شود.                هاي عصبي روده                           خودمختار و با فعاليت شبكه

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 27 و 20هاي  هصفح(

 »محمود علي وصالي«  »3«ة زينگ -73

                      ه رودة كـور در سـمت                            تر اسـت كـه بـه همـرا          بزرگ    شش         شش راست، 
                          نجـره قـرار دارد و شـش                                   قرار دارد. پردة صوتي در ناحية ح          راست بدن

                              تر از اين پرده واقع شده است.                    راست در سطحي پايين
      ها:                   بررسي ساير گزينه

نـاي واجـد غضـروف اسـت و طبـق                      محل دو شاخه شدن    »:  1 «      گزينة 
گي فرورفتمشخص است كه اين محل، در قسمتي بالاتر از  پايينشكل 

  قرار دارد.  شش چپ
اي نـاي از لايـة مخـاطي     ماهيچه -ضخامت لاية غضروفي»: 2«گزينة 

بيشتر بوده و اين لايـه در مجـاورت لايـة زيرمخـاط كـه حـاوي غـدة        
  باشد، قابل مشاهده است.  ترشحي مي

ناميـده    انشعابي از نـايژه كـه ديگـر غضـروف نـدارد، نـايژك      »: 4«گزينة 
توانند تنگ و گشاد شـوند.   نداشتن غضروف ميها به علت  شود. نايژك مي

دهـد كـه بتوانـد مقـدار      ها به دستگاه تنفس امكان مي اين ويژگي نايژك
امكان مشاهدة نايژك هواي ورودي يا خروجي را تنظيم كند. طبق شكل 

  در سطحي بالاتر از محل دو شاخه شدن ناي وجود دارد.

  
  )گازي تبادلات( كتاب درسي) 37و  36، 26هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي طاهرخاني«  »4«ة زينگ -74

       كند.                   به درستي كامل مي         عبارت را   »  ج «         فقط مورد 
               بررسي موارد: 
                                                 هاي حاصل از گوارش ليپيدها به مويرگ لنفي و سپس به              الف) مولكول
        شوند.              خون وارد مي

                 آنـزيم ليپـاز    ك               هـا بـه كم ـ                                         ب) تجزيه ليپيدها به واحدهاي سازندة آن
       ريـزد                                                     گيرد در صورتي كه صفرا آنزيم ندارد و به دوازدهه مي         صورت مي

                                                                     و همراه بـا حركـات مخلـوط كننـدة رودة باريـك موجـب ريـز شـدن         
       شود.        ها مي      چربي

                                                      ترين ليپيدهاي رژيم غذايي، تري گليسريدها هستند كـه در             ج) فراوان
                  نقش مهمي دارند.       انرژي       ذخيرة 

       شـود.                                    توليد و از آنجا به خون ترشح مـي       معده    هاي    ه       در ياخت        گاسترين    د) 
     .                                           محل گوارش نهايي ليپيدها در رودة باريك است            در صورتي كه 
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 28 تا 25و  23 تا 21، 10هاي  ه(صفح

 )1(شناسي  زيست
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  12: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  آذر 19آزمون  )3(پروژة                  
 

 

 »اميررضا رمضاني علوي«  »4«ة زينگ -75

     بـه                                                 هاي ديوارة لولة گوارش، حركات منظمـي را در آن                انقباض ماهيچه
                   قطعه كننده دارد.                                        آورد. لولة گوارش، دو حركت كرمي و قطعه         وجود مي

             هـاي عصـبي                                                       در حركات كرمي، ورود غذا لولة گوارش را گشاد و ياخته
              هاي ديواره را                   هاي عصبي، ماهيچه            كند. ياخته                         ديوارة لوله را تحريك مي

        حركـات            هماننـد              قطعه كننـده                    كنند. حركات قطعه                    به انقباض وادار مي
        شوند.           انجام مي  رودة باريك (محل اصلي جذب)      مي در  كر

  
      ها:                   بررسي ساير گزينه

                                            ، نخستين بار، توسط چهـارراه لولـة گـوارش             حركت كرمي   »:  1 «      گزينة 
               اي حلق منقـبض                                    گيرد. در هنگام بلع ديوارة ماهيچه               (حلق) صورت مي

                       راند. حركـت كرمـي در                                         شود و حركت كرمي آن، غذا را به مري مي    مي
       كند.             مه پيدا مي       مري ادا
                                                 در حركت كرمي يك حلقة انقباضي در پشت تودة غـذايي     »:  2 «      گزينة 

   در                                قطعه كننده، چندين حلقة انقباضي                    شود. در حركت قطعه          ايجاد مي
       شود.           ايجاد مي                    محل وجود تودة غذايي 

                     هايي از لوله به صورت                 قطعه كننده بخش               در حركات قطعه   »:  3 «      گزينة 
                        هـا از حالـت انقبـاض                   . سپس اين بخش    شوند                     يك در ميان منقبض مي

                            تداوم اين حركـات در لولـة      .    شوند                   هاي ديگر منقبض مي            خارج و بخش
                  تر با شيرة گوارشي                               شود محتويات لوله ريزتر و بيش               گوارش موجب مي

               مخلوط شوند.

  
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 27و  25، 21تا  19هاي  ه(صفح

 »اميررضا رمضاني علوي«  »4«ة زينگ -76

    .     باشد         درست مي  »  4 «               نادرست و گزينة   »  3 «   تا   »  1 «    هاي        گزينه
                   باشد. همانطور كـه                           در ناي، همان زيرمخاط مي       ترشحي             لاية واجد غدد 

                                              كنيد، لاية پيوندي و لاية مخاط نسـبت بـه لايـة                      در شكل مشاهده مي
              برخوردارند.       كمتري          از ضخامت         زيرمخاط 

  
      ها:                   بررسي ساير گزينه

          هاي پوششي                    بينيم، بعضي ياخته              كه در شكل مي        همانطور    »:  1 «      گزينة 
         باشند.                        مخاط ناي، فاقد مژك مي

  
    هاي                  ها هستند. نايژك                                مجراهاي فاقد غضروف، همان نايژك   »:  2 «      گزينة 

                       قرار ندارند. نايژكي كه            هاي حبابكي       كيسه             تماس با اين            بخش هادي در 
     هادي                  اي است و به بخش                           ها قرار دارد نايژك مبادله       حبابك         تماس با   در 

              تعلق ندارد. 
                                       هاي وارد شده به حلق از بدن خارج نشـده               برخي ميكروب   »:  3 «      گزينة 

                                               شوند تا در آنجا توسط اسيد معده از بين بروند.                       و به معده فرستاده مي
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 37تا  35هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »فر ماميآرين ا«  »3«ة زينگ -77

                         به درستي بيان شده است.   »  د «         فقط مورد 
                           و نيـز كيمـوس معـده در                                     روده مستقل از صفرا و شيره پانكراس    ة   شير
      هـاي                            روده شامل موسين، آب، يون     شيرة   .    شود           مشاهده مي      باريك    ة   رود

                                                              مختلف از جمله بيكربنات و آنزيم است. موسين گليكوپروتئيني اسـت  
       شود.                                 كه در تركيبات بزاق نيز يافت مي

    :      موارد           بررسي ساير 
           ده دارد.  ع م                                           بيشترين اثر بر گوارش ليپيدها را ليپاز لوزال     الف) 
      هـاي                                     فعاليت پروتئازهاي پانكراس و آنزيم                        در رودة باريك در نتيجة   ب) 

        شوند.                             ها به آمينواسيدها تجزيه مي                     رودة باريك، پروتئين
     د.                                داري است كه نقشي در آبكافت ندار                    موسين مادة پروتئين   ج) 

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 23 تا 20هاي  ه(صفح
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  13: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  آذر 19آزمون  )3(پروژة                  
 

 

 »علي طاهرخاني«  »4«ة زينگ -78

                                   كبـد، رودة باريـك، معـده و رودة     «        ترتيـب        بـه    4  و    3  ،  2  ،  1    هاي      بخش
         باشند.     مي  »     بزرگ

     د.  ن  كن     نمي      ترشح                        رودة بزرگ، آنزيم گوارشي     هاي                 دن انسان ياخته ب   در 
      ها:                   بررسي ساير گزينه

            هاي صفراوي،                           سازد. صفرا تركيبي از نمك                 كبد، صفرا را مي   »:  1 «      گزينة 
        ريــزد.                                                                   بيكربنــات، كلســترول و فســفوليپيد اســت و بــه دوازدهــه مــي 

                                                             بيكربنات صفرا به خنثي كردن حالت اسـيدي كيمـوس معـده كمـك     
                        شود تا مراحـل پايـاني                                           كند. كيموس به تدريج وارد رودة باريك مي    مي
       شود.                           به ويژه در دوازدهه انجام      وارش گ

                           اي محيط داخلـي را تشـكيل                              خون، لنف و مايع بين ياخته   »:  2 «      گزينة 
                                                                دهند. ورود مواد مغذي به محـيط داخلـي بـدن، جـذب نـام دارد.          مي

       شود.                                  جذب اصلي در رودة باريك انجام مي
                                     هاي معـده، عامـل داخلـي معـده را                    هاي كناري غده       ياخته   »:  3 «      گزينة 

               هاي رودة باريك           به ياخته  B12                          كنند كه براي ورود ويتامين          ترشح مي
                      هـاي قرمـز در مغـز                      براي ساختن گويچه  B12                   ضروري است. ويتامين 

                   استخوان لازم است. 
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 31و  26، 25، 23تا  21هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »4«ة زينگ -79

          شـود. رگ                                                        طبق شكل زير، در لاية زيرمخاط، رگ لنفـي مشـاهده مـي   
        باشد.                               هاي حاصل از گوارش ليپيدها مي                  لنفي حاوي مولكول

  
      ها:                   بررسي ساير گزينه

                            تواننـد ارتفـاع متفـاوتي                    هاي حلقوي مـي              طبق شكل چين   »:  1 «      گزينة 
                              نسبت به يكديگر داشته باشند. 

                          هاي ترشـح كننـدة مـادة                              هاي داراي ريزپرز و ياخته       ياخته   »:  2 «      نة   گزي
                                                     توانند در بين غدة روده و پرز مجاور آن مشترك باشند.            مخاطي، مي

                                            هاي ميكروسكوپي همان ريزپرز است. طبق شكل بالا      چين   »:  3 «      گزينة 
                                شـود. ريزپـرز در سـمت فضـاي                                       ريزپرز در نزديكي هسته مشاهده نمي

   در                    هـاي ريزپـرزدار             ه ياختـه                     در حـالي كـه هسـت        شود               روده تشكيل مي
                        مجاورت غشاي پايه است. 
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 26و  25هاي  ه(صفح

 »پور سعيد فتحي«  »2«ة زينگ -80
           قطعه كننده                                     نادرست است. هر دو حركت كرمي و قطعه  »  ج «     مورد      تنها 

  ر  د      هر دو               مؤثر هستند كه                         مخلوط كردن محتويات لوله               لولة گوارش در 
    .     شوند           مشاهده مي           رودة باريك 

                    بررسي ساير موارد: 
                     باعـث تسـهيل عمـل                                            الف) منظور حركات كرمي است. حركات كرمـي  

        شوند.     مي         گوارش هم 
                                                           ب) منظور حركات كرمي است. در حركات كرمي با برخورد محتويـات  

                                                       معده به بنداره پيلور ممكن است حركت به جلو متوقف شود. 
     ي از  ي    هـا                 فقـط در بخـش      كه                قطعه كننده است      قطعه      حركات          د) منظور 

       شود.                       لولة گوارش مشاهده مي
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 21تا  19هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »2«ة زينگ -81
                        فصـل دوم كتـاب درسـي        15                                شكل مطرح شده در سؤال، قرينه شكل 

                        ) سـياهرگ مربـوط بـه     2                        ) سياهرگ فـوق كبـدي، (   1      يعني (      باشد.     مي
                                       ) سياهرگ مربوط به كولون بـالارو و رودة   3                      بخشي از معده و طحال، (

        باشد.                       ) سياهرگ باب كبدي مي 4         باريك و (
همانطور كه در شكل زير مشخص است، سـياهرگي كـه حـاوي خـون     

كند.  يبالارو و رودة باريك است، خون رودة كور را نيز دريافت م      كولون 
  رودة كور از طريق منفذي با آپانديس در ارتباط است. 

  
      ها:                   بررسي ساير گزينه

                                                      در كبد از مواد جذب شده، گليكـوژن و پـروتئين سـاخته       »:  1 «      گزينة 
                                                  از آمينواسيدهاي موجود در سياهرگ باب در كبد بـراي     ،       شود. پس    مي

  ي                         توان گفـت آمينواسـيدها               گردد. پس مي                         ساخت پروتئين استفاده مي
                                 تواند كمتر از سياهرگ باب باشد.                              موجود در سياهرگ فوق كبدي مي

                           ) خون مربـوط بـه كولـون     3                        همانطور كه گفته شد بخش (   »:  3 «      گزينة 
              تواند از معده       ) مي 2              كند. ولي بخش (                                 بالارو و رودة باريك را دريافت مي

                  خون دريافت كند. 
 ـ                          ) خون طحال را دريافت مي 2     بخش (   »:  4 «      گزينة       دامي                 كند. طحـال ان

   2          هاي فصـل                         باشد اما با تطبيق شكل                            است كه جز دستگاه گوارش نمي
                                                               توان پي بـرد كـه طحـال درون ناحيـة شـكمي قـرار دارد نـه            مي   3  و 

                          همسطح با محل انشعاب ناي.
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 27و  26، 20هاي  ه(صفح

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  14: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  آذر 19آزمون  )3(پروژة                  
 

 

 »سپهر ساجدي خانيان«  »2«ة زينگ -82

            صحيح است.   »  د «           تنها عبارت 
                          اي شـكل (معـده و كيسـه                                       كنيد دستگاه گوارش دو اندام كيسـه       توجه

     هـا             پـروتئين                                                         صفرا) دارد كـه معـده بـرخلاف كيسـه صـفرا در تبـديل       
      تـر               هـاي كوچـك            مولكـول      بـه                     هاي زيستي بـزرگ)                   (گروهي از مولكول

                            (گوارش شيميايي) نقش دارد. 
                                                   هاي كناري كـه بـه دليـل ترشـح فـاكتور داخلـي                           در اثر تخريب ياخته

                                                      قش مؤثري در جلوگيري از كم خوني دارند، ترشح كلريـدريك         معده، ن
     يابد                                          كند؛ در نتيجه توليد آنزيم پپسين كاهش مي                   اسيد كاهش پيدا مي

       شود.     مي               ها دچار اختلال                                   ه سبب آن، گوارش شيميايي پروتئين   و ب
                    تشريح ساير موارد: 

               باشد نه معده.                               الف) در رابطه با كيسه صفرا مي
     بـا                      هـاي غـده معـده)                ترين ياخته             كناري (بزرگ                  ب) ممكن است ياخته 

     د.  ن           در تماس باش     نيز          هاي اصلي       ياخته
              كند نه بنداره                                                        ج) غذا براي ورود به معده از بنداره انتهاي مري عبور مي

               ابتداي معده. 
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 22 تا20هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اميررضا بواناتي«  »2«ة نزيگ -83

       اند.                                  موارد الف و ب به درستي بيان شده
                   بررسي همة موارد: 

                                                            الف) درك اهميت تنفس زماني ممكن شد كه آدمي توانسـت ارتبـاط   
                                                              دستگاه تنفس و دستگاه گردش خون را بيابد. ارتباط بين اجزاي پيكر 

       شود.                نگري بررسي مي                  يك جاندار، در كل
                                       هاي يك جاندار را بـه بـدن جانـداران             انند ژن  تو           شناسان مي         ب) زيست

                                 هاي منتقل شده بتوانند اثرهاي خود           اي كه ژن                        ديگر وارد كنند به گونه
                                                               را ظاهر كنند. اين روش كه باعث انتقال صفت يا صفاتي از يك جاندار 

                              شود، مهندسي ژنتيك نام دارد.                      به جانداران ديگر مي
   از               هـاي زنـده،                تر سـامانه               براي شناخت بيش    اي،                      ج) در نگرش بين رشته

       شود.                   ها، كمك گرفته مي                  اطلاعات ديگر رشته
                                         تواند زمينـة سـوء اسـتفاده را فـراهم                                 د) عدم رعايت اخلاق زيستي مي

                                         هـا توليـد سـلاح زيسـتي اسـت. چنـين                                   كند. يكي از اين سوءاستفاده
                                   زايي باشد كه نسـبت بـه داروهـاي                       تواند عامل بيماري          ً   سلاحي مثلاً مي

                      ويي خاص) مقاوم است.             رايج (نه دار
  )تركيبي( كتاب درسي) 34و  4 ، 3 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »صيرب مجيد ذوقيان«  »4«ة زينگ -84

        شوند.                                       قطعه كننده فقط در رودة باريك ديده مي            حركات قطعه
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 27و  23تا  19هاي  ه(صفح

 »اميررضا بواناتي«  »4«ة زينگ -85

                                                                   بافت پوششي در دهان، معـده و رودة باريـك، مـواد غـذايي را جـذب      
                                                           كند. معده و رودة باريك برخلاف دهان در حفرة شكمي قرار دارند.     مي

                                       هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني غشاي پايه          ي، رشته ش              در هر بافت پوش
  ن                               شـود. بافـت پوششـي در دهـا                      آن بافت ساخته مي     هاي       ياخته     توسط 

              اي يـك لايـه                                                         سنگفرشي چندلايه و در معـده و رودة باريـك، اسـتوانه   
       است. 

      ها:                   بررسي ساير گزينه
           اي در بافت                        اي ندارد و مادة زمينه                       بافت پوششي مادة زمينه   »:  1 «      گزينة 

       شود.                 پيوندي يافت مي
                                                     هـاي بافـت پوششـي در دهـان بـه يكـديگر بسـيار               ياخته   »:  2 «      گزينة 
                     اي اندكي وجود دارد.              اي بين ياخته     ها فض              اند و بين آن       نزديك
                                                   هاي كشسان (ارتجـاعي) مربـوط بـه بافـت پيونـدي            رشته   »:  3 «      گزينة 
    .    است

  )تركيبي( كتاب درسي) 25 و 21، 20، 15هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اميررضا بواناتي«  »1«ة زينگ -86

 ـ     ي                                        گوارش شيميايي در واكوئول گوارشي ديده م ـ   ل  و                     شـود نـه در واكوئ
         غذايي. 

      ها:                   بررسي ساير گزينه
 ـ و             محتويات واكوئ   »:  2 «      گزينة                   ل) از راه منفـذ   و                        ل دفعي (و نه خود واكوئ
     د.  ن  شو         خارج مي       ياخته     دفعي 
       توسـط                  جـذب مونـومر         تنهـا     ،           طور معمـول     به           در پارامسي    »:  3 «      گزينة 
                                                      شود؛ بلكه ابتدا ذرات غذايي جـذب شـده و بـا انجـام               ديده نمي       ياخته

                        ند. جـذب مونـومر بـه     و ش                      ، تبديل به مونومر مي  اي       ياخته            گوارش درون
       شود.                                        طور مستقيم از محيط در كرم كدو ديده مي

                ها كـه اطـراف                                    هاي حفرة دهاني نسبت به ديگر مژك     مژك   »:  4 «      گزينة 
         باشند.        تر مي                                پيكرة پارامسي قرار دارند، طويل

  
  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 30ة (صفح

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  15: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  آذر 19آزمون  )3(پروژة                  
 

 

 »اميررضا بواناتي«  »2«ة زينگ -87

                                انـد. رودة بـزرگ پـس از رودة                       به درستي بيان شده   » ج «  و    » ب «      موارد 

                                                                باريك قرار دارد و نسبت به آن قطر بيشتر و طول كمتـري دارد. رودة  

         رو تشكيل                                                          بزرگ از رودة كور، كولون بالارو، كولون افقي و كولون پايين

          تر است.                      رو از كولون بالارو بيش                          شده است. طول كولون پايين

                    بررسي ساير موارد: 

      روده،                                       روده قـرار دارد. در انتهـاي راسـت                                الف) بعد از رودة بزرگ، راست

        مخـرج                                                 هاي داخلي (ماهيچة صاف) و خارجي (ماهيچة اسكلتي)        بنداره

        باشد.                             روده جزئي از رودة بزرگ نمي                  قرار دارند. راست

                                                                د) سمت راسـت كولـون افقـي نسـبت بـه سـمت چـپ آن در سـطح         

                 تري قرار دارد.        پايين

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 26ة (صفح

----------------------------------------------   

 »اميررضا بواناتي«  »3«ة زينگ -88

                                                                       معــده و پــانكراس، پروتئازهــاي خــود را بــه صــورت غيرفعــال ترشــح 

                     ترتيب در فضاي معده و                                          كنند. پپسينوژن و پروتئازهاي پانكراسي به    مي

                                            شوند. معده بخشي از لولة گوارش بوده و تحركات                باريك فعال مي     رودة 

    .    شود          تنظيم مي     نيز     عصبي     هاي        ياخته    هاي                        و ترشحات آن توسط شبكه

      ها:                   بررسي ساير گزينه

                                                   خون سياهرگي لوزالمعده و معده، به طور مستقيم به قلب    »:  1 «      گزينة 

ــازنمي ــد و ســپس از را            ب ــه كب ــاب ب ــه از راه ســياهرگ ب ــردد، بلك   ه                                                                گ

       رود.                     هاي ديگر به قلب مي        سياهرگ

                                                  گاسترين از معده ترشح شده و سبب افزايش ترشح اسـيد     »:  2 «      گزينة 

                                            شود. سكرتين نيز از رودة باريك ترشح شده و با                     معده و پپسينوژن مي

        گردد.                                                         اثر بر پانكراس، سبب افزايش ترشح بيكربنات از اين غده مي

                        تي، كـربن، هيـدروژن و            هاي زيس ـ                     در تركيب همة مولكول   »:  4 «      گزينة 

                      ها و پانكراس در گوارش                        معده در گوارش پروتئين   .                اكسيژن وجود دارد

                        هاي زيستي نقش دارند.                  انواعي از مولكول

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي)27و  23 ،21، 10تا  8هاي  ه(صفح

 »بصير مجيد ذوقيان«  »1«ة زينگ -89

         فعاليـت                              در رودة باريـك در نتيجـة                درسـت اسـت.          الـف               فقـط عبـارت   

ــزيم ــروتئين                                    پروتئازهــاي لوزالمعــده و آن ــك، پ ــه                                هــاي رودة باري ــا ب           ه

       شوند.                      آمينواسيدها تجزيه مي

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 23و  22، 20هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اكبري ليدا علي«  »4«ة زينگ -90

                                را دارند. بخشي كـه سـازش بـا                                       تمام جانداران توانايي سازش با محيط 

                                 محيط نداشته باشد، جاندار نيست. 

      هـاي                   كره داراي بخـش             بوم و زيست              سازگان، زيست              هايي مثل بوم     بخش

                                  هـا فاقـد توانـايي سـازش بـا                                           غيرزنده مثل كوه و آب است. اين بخـش 

                    شوند كـه توانـايي                                                محيط هستند. در اين سه بخش، جانداران ديده مي

    .                      پاسخ به محيط را دارند

      ها:                   بررسي ساير گزينه

        بـوم و                سازگان، زيست                 هاي اجتماع، بوم           ها در بخش       جمعيت   »:  1 «      گزينة 

          ها فاقـد                        ي مثل آب و كوه در آن ي  ها                            كره با هم تعامل دارند. بخش      زيست

    .      هستند           هومئوستازي 

        بـوم و                    سـازگان، زيسـت                              هاي جمعيت، اجتمـاع، بـوم       بخش   »:  2 «      گزينة 

                   كـره اجتمـاعي از                  شده است. زيست                        كره از چندين گونه تشكيل       زيست

          ها است.      بوم      زيست

      هـاي               بـه محـرك            ، پاسـخ            يابي حيـات                   تمام سطوح سازمان   »:  3 «      گزينة 

                                              . قدرت سـازش و مانـدگاري در محـيط يكـي از        شود         ديده مي      محيطي 

                هاي حيات است.        ويژگي

  )دنياي زنده( كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  16: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

 
 »شهرام آموزگار«  »3«ة زينگ - 91

يك واحد از با گيري ديجيتال برابر  گيري در ابزارهاي اندازه دقت اندازه

گيري متر  پس دقت اندازه ؛كند آخرين رقمي است كه ابزار گزارش مي

/ديجيتال  m0  ةكمينبا ر گيري وسايل مدرج براب دقت اندازه .است 01

كش كه برحسـب   گيري خط اندازه دقت ؛ لذابندي آن ابزار است تقسيم

  است.  mm1برابر  ،متر مدرج شده است ميلي

  / m / mm
mm mm

×= = =
30 01 0 01 10 101 1

−ITÃ\Äj oT¶ ÁoÃ¬ï½pHkºH S¤j
y¨ïôi  ÁoÃ¬ï½pHkºH  S¤j  

  )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 15و  14 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حامد گودرزي«  »1«ة زينگ - 92

هـا را برحسـب    يكاي تمام گزينـه اي،  با استفاده از روش تبديل زنجيره

  آوريم:  دست مي متر به

/  »:  1«گزينة  cm minch inch
inch cm

−
= × ×

2
6 6 2 5 1010 10 1 1  

  / m= × 42 5 10   

  »:2«گزينة 

   cm m/ /
cm

−
= × × ×

26000 104 102 5 2 5 1 1 1
Ìnlª¹woÎ ª¹woÎ

ª¹woÎ Ìnl
   

  / m= × 41 56 10   

/m  »:  3«گزينة  km / km
km

= ×
3106 4 6 4 1   

  / m / m= × = ×3 46 4 10 0 64 10   

  »:4«گزينة 

  inch / cm mft ft
ft inch cm

−
× = × × × ×

2
4 4 12 2 5 103 10 3 10 1 1 1   

  m / m= × = ×3 49 10 0 9 10   

طـول بيشـتري را   » 1«عـدد گزينـة    ،دسـت آمـده   با مقايسة مقادير به

  دهد.  نشان مينسبت به بقيه 

  گيري) (فيزيك و اندازه ي)كتاب درس 13تا  8هاي  ه(صفح

  

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 93

  يابيم:  مي SIابتدا چگالي كوتولة سفيد را برحسب واحد 

  kg kg cm kg
cm cm m m−ρ = = × =

3
2 8

3 3 6 3 3
1100 10 10

10
   

  حال با توجه به رابطة چگالي داريم: 

  m kg
kg
m

m mV
V

= ×

ρ=
ρ =  = ⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ

24

8
3

6 10
10

   

  V m×= = ×
24

16 3
8

6 10 6 10
10

   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  هح(صف

----------------------------------------------  

 »اكبريغلامرضا «  »3«ة زينگ - 94

  كنيم.  حجم مايع بيرون ريخته شده را محاسبه ميابتدا 

  
m

V cm= = =
ρ

360 154
ÍÄI¶

ÍÄI¶
ÍÄI¶

   

  ر است.حجم ظاهري كره با حجم مايع بيرون ريخته شده از ظرف براب

  V cm= 315½o¨  ÁoÀIË  

  كنيم. حجم فلز به كار رفته در كره را از رابطة چگالي محاسبه ميحالا 

  
m

V / cm= = =
ρ

3100 12 58
q±Î

q±Î
q±Î

   

  V V V / / cm= − = − = 315 12 5 2 5½oÿe ½o¨  ÁoÀIË q±Î   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »يمصطفي كيان«  »2«ة زينگ - 95

گيرنـد.   هاي منظمي كنار هم قرار مي هاي برخي از جامدها در طرح اتم

از اين واحـدهاي   هبعدي تكرارشوند جامدهايي را كه در يك الگوي سه

ها، المـاس،   ناميم. فلزها، نمك جامد بلورين مي ،دنشو منظم ساخته مي

انـد. جامـدهاي بلـورين     نيخ و بيشتر مواد معدني جزو جامدهاي بلوري

  شوند كه مايع را به آهستگي سرد كنيم.  وقتي تشكيل مي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 24 ة(صفح

  

 )1فيزيك (
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  17: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

 »مجتبي نكوئيان«  »2«ة زينگ - 96

بالا و پايين رفتن لولة مويين در درون مايع، تـأثيري در ارتفـاع مـايع    

بـا كـاهش   رف ديگـر  از ط ،))4(و  )3(هاي  درون لوله ندارد. (رد گزينه

، اختلاف ارتفاع سطح آزاد مايع در لوله و ظرف بيشـتر  (D)قطر لوله 

پـس در نتيجـه    ،))1(يابد (رد گزينة  كاهش مي ′xشود، بنابراين  مي

   صحيح است.  2گزينة 

  )وادهاي فيزيكي م ويژگي( كتاب درسي) 32و  31هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدجعفر مفتاح«  »4«ة زينگ - 97

A A

h
h

  

  با توجه به مفهوم رابطة فشار داريم: 

  F mgP
A A

= =   

  A A
m V

P m A
P m A

=
=ρ

 = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾ºH¼TwH ó»oh¶¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH ó»oh¶
ó»oh¶ ó»oh¶ ¾ºH¼TwH

   

  
P V
P V

ρ
= ×

ρ
¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH ¾ºH¼TwH
ó»oh¶ ó»oh¶ ó»oh¶

   

  V Ah

V Ah

P Ah
P Ah

=ρ =ρ

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =1

3
1 31

3

¾ºH¼TwH ó»oh¶ » ¾ºH¼TwH

ó»oh¶

¾ºH¼TwH
ó»oh¶

  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( اب درسي)كت 33و  32هاي  ه(صفح

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ - 98

  رابطة مفهوم فشار داريم:  وبا توجه به شكل زير 

آب آب

(1) (2)

نهفت

  

  F mgF mgP P
A A

== ⎯⎯⎯⎯→ =   

  m m m
m m A A

P m A
P m A

= +
= =

 = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2
1 2 1

2 2 1
1 1 2

Sÿº JA
JA »   

  P P P / Pm m m mP /
P m m

= + =+ +
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

2 1 1 1
20 1 22 100

1
1 2Sÿº JA Sÿº JA

JA JA
  

  m / kg
m m / m m / m

=
 + =  = ⎯⎯⎯⎯⎯→

1 21 2 0 2 JA
Sÿº JA JA Sÿº JA  

  m / / / kg g= × = =0 2 1 2 0 24 240Sÿº   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  32هاي  هح(صف

----------------------------------------------  

 »حامد گودرزي«  »4«ة زينگ - 99

Pرابطـة  از  ،از آن hفشار حاصـل از يـك مـايع در عمـق      hg= ρ 

  آيد:  دست مي به

  
g kg/

cm m
h / mP gh P /

ρ= =

=
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ×

3 32 4 2400

2 5 2400 10 2 5   

  P Pa kPa = × =360 10 60   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا شريفي«  »2«ة زينگ - 100

  يابيم:  مي متر جيوه ميلياختلاف فشار بالا و پايين برج را برحسب ابتدا 

  P / / / cmHg mmHgΔ = − = =75 1 74 4 0 7 7   

كاهش  mmHg1فشار هوا  ،رويم ميكه بالا  m10به ازاي هر چون 

  يابد، با توجه به تناسب سادة زير داريم:  مي

  
mmHg m

h mmmHg h  =
1 10

707   

=/طبقه    ÷ =70 3 5   تعداد طبقات 20

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( درسي)كتاب  37و  36هاي  ه(صفح
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  18: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

B

A

h

h

2

2

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »4«ة زينگ - 101

  :داريم ،تراز يك مايع ساكن با توجه به اصل برابري فشار در نقاط هم

cm4

cm6h=

cm10

A B

  

  A BP P gh P P=  ρ + =0 t¼Ld¶ ÁH¼À   

متر جيوه  ستون مايع را برحسب سانتي cm6 فشار ناشي ازحال بايد 

   دست آوريم. به

  h cmh h
ρ = ρ

=
ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
6

½¼Ã] ÍÄI¶
ÍÄI¶½¼Ã] ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶   

  h h cm P cmHg=  =  =3 6 2 2½¼Ã] ½¼Ã] ÍÄI¶   

  
P gh P P

P cmHg

= ρ +  = +

 =
0 2 75

77
t¼Ld¶ ÁH¼À t¼Ld¶ ÁH¼À

t¼Ld¶ ÁH¼À
   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ - 102

  درنظر بگيريم:  hر را اگر ارتفاع آب استخ ،با توجه به شكل زير

  B AP / P= 1 2   

  hgh P / ( g P ) ρ + = ρ +0 01 2 2   

  gh P / gh / P ρ + = ρ +0 00 6 1 2   

  / gh / P ρ = 00 4 0 2   

  h m= =
× ×

5
3

10 5
2 10 10

P Pa
g kg

cm m

Ph
g

=

ρ= =
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ

5
0

3
3 3

100
1 102   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح 

 »غلامرضا اكبري«  »1«ة زينگ - 103

  داريم:  ،تراز يك مايع ساكن با توجه به برابري فشار در نقاط هم

cm32

A

x

B

 
  A BP P=   

  gh P gh P ρ + = ρ +0 0¸ü»n ¸ü»n ½¼Ã] ½¼Ã]   

  h h ρ = ρ¸ü»n ¸ü»n ½¼Ã] ½¼Ã]   

  / ( x) / x x x x + =  + =  =0 8 32 13 6 32 17 16 32  

  x cm = 2   
  است.  cm2 با اختلاف ارتفاع سطح جيوه در دو طرف لوله برابريعني 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ - 104

ايع در دو طرف يكسـان اسـت. از   حجم مايعات و در نتيجه ارتفاع دو م
  توان گفت:  ها مي طرفي با توجه به جرم مايع

  V Vm / g
m g

==
⎯⎯⎯⎯→ρ > ρ

=
1 21

1 2
2

57 6
48   

آيد و در طـرف   پايين مي x ة) به انداز1مايع ( ،با باز كردن شير رابط
xرود كه  بالا مي x ةراست به انداز cm=   است. 2
  داريم:  Bو  Aشاري نقاط ف با توجه به هم

�
ما
عات اول
ۀ سطح

2h
x

x

x

h

A B

  
  )1     (A BP P (h x) h=  ρ − = ρ1 22   

  از طرفي داريم:

  m / gm hA h /
A cm

= ρ  ρ = = =1
1 1 1 2

57 6 28 82   

  m gh h
A cm

ρ =  ρ = =2
2 2 2

48 242   

  ( ) g/ /
cm

⎯⎯⎯⎯→ − ρ =  ρ =1
1 1 328 8 4 24 1 2¾à õMHn   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح

g/
cm

ρ =0 8 3¸ü»n

g
/

cm
ρ = 13 6 3½¼Ã]
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  19: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

 »زاده عبداالله فقه«  »1«ة زينگ - 105

Vh
AF P A F ghA

=
= Δ = Δ ×  Δ = ρ ⎯⎯⎯→

2
12   نيروي وارد بر كف ظرفافزايش 2

  

g kg
A cm mF V g
A V cm m

ρ = =
Δ = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→−= = ×

2
2

1

5 50003 3
3 6 3200 200 102

   

  F N−Δ = × × × × =6 405000 200 10 10 508   

شده افزوده ما
ع

  

mg V g N−= = ρ = × × × =6
2 5000 200 10 10   افزايش عدد ترازو10

  / = = =10 1 0 250 5
»pHoU jkø  yÄHqÎH

ýoË þ¨  oM jnH»  Á»oÃº yÄHqÎH   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »3«ة زينگ - 106

برايند نيروهاي قائم وارد بر سـطح بـالا و پـايين     ،زيربا توجه به شكل 

  شود، داريم:  مكعب با وزن جسم خنثي مي

W

h

h
F

F

P

P

h

�

�

1

1

2

1

1

2 2

2

  
  

F F W= +2 1  

  P A P A W P A P A W = +  − =2 1 2 1   

  ( g(h h ) gh gh)A W ρ + + ρ − ρ =1 1 2 2 1   

  ( gh gh )A mg ( h h )A m ρ + ρ =  ρ + ρ =1 1 2 2 1 1 2 2   

  

g kg/
cm m

g kg/
cm m

( h h ) ( )

ρ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ = =

−+ × × =

0 8 8001 3 3

13 6 136002 3 3
2 2800 13600 50 10 4201 2

   

  
h h cmh h / m cm

h h

+ =+ = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− + =

1 2 50
1 2

2 2

17 2 1 210
50 17 210

   

  h h cm =  =2 216 160 10   

  )ي موادهاي فيزيك ويژگي( كتاب درسي) 37تا  33هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدعلي راست پيمان«  »3«ة زينگ - 107

  

cm65

B

A

M

  

  M: P cmHg= − =75 65   انتهاي لولهفشار وارد بر  10

  FP F PA F ghA
A

=  =  = ρ   

  A R ( ) cm m−= π = = = ×2 2 2 4 2103 75 75 102   

  F / −= × × × × ×3 41013 6 10 10 75 10100   

  F / / N = × =13 6 7 5 102   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

A B MP P P P P=  + = 0½¼Ã]

A cm= 2402
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  20: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

cm48

A

C

B

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة زينگ - 108

تـراز برابـر اسـت،     با توجه به اينكه در مايعات ساكن، فشار در نقاط هم

  داريم: 

  

  A B CP P P P P=  = +0 ½¼Ã]   

  CP P P = −0 ½¼Ã]   
    

  

  آيد:  دست مي ر دو حالت زير بهبنابراين فشار وارد بر ته لوله د

  C CP P (cmHg) P P / (cmHg)= − = −1 20 048 45 6»   

Fطبق رابطة  PA=         و با توجـه بـه ثابـت بـودن قطـر مقطـع لولـه
(A)،  درصد افزايش يابـد، بايـد    10براي اينكه نيروي وارد بر ته لوله

  بد، يعني: درصد افزايش يا 10فشار بر ته لوله 
  C CP / P P / / (P )=  − = −2 1 0 01 1 45 6 1 1 48  

  / P / / P cmHg = × −  =0 00 1 1 1 48 45 6 72   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد مقدم«  »4«ة زينگ - 109

  داريم:  ،تراز يك مايع ساكن با توجه به برابري فشار در نقاط هم

=10cm

=60cm1

2

3
=3/4

g

cm

A

B

مخزن

مخزن

3
=13/6

g

cm

h

h

��
12

A M NB

  
  A BP P=   

  A BP gh P ( ) + ρ = 1·qh¶ 2 2   

  M N BP P P gh P ( )=  = ρ +1 1 0 2·qh¶   

  ( ),( )
AP gh gh P⎯⎯⎯→ + ρ = ρ +2 1

0·qh¶ 2 2 1 1   

  AP P gh gh − = ρ − ρ0·qh¶ 1 1 2 2   

  gP / / / / = × × × − × × ×3 33 4 10 10 0 6 13 6 10 10 0 1   

  / / / Pa / kPa= × − × = × =3 3 320 4 10 13 6 10 6 8 10 6 8   

  )موادهاي فيزيكي  ويژگي( كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح

 »مجتبي نكوئيان«  »4«ة زينگ - 110

  تراز يك مايع ساكن با هم برابر است. بنابراين:  فشار در نقاط هم

(1) (2)

مخزن

گاز

مخزن

گاز

A

C

x

5

xB

D

h h

  

  ) 1 (          A BP P P P P=  = + 0pI¬ ½¼Ã]  

جا شده در دو شاخه يكسـان اسـت،    جابه ةبا توجه به اينكه حجم جيو

 درجيـوه   ،توان گفت كه با افزايش فشار مخزن و كاهش فشار هـوا  مي

رود. اگـر   مده و در شاخة سمت راست بالا ميآشاخة سمت چپ پايين 

پايين بيايد، با توجه به اينكه سـطح   xدر شاخة سمت چپ به اندازة 

 ،سمت چپ استبرابر سطح مقطع شاخة  5مقطع شاخة سمت راست 

x به اندازة بنابراين در شاخة سمت راست
  داريم: رود.  بالا مي 5

  C DP P P P P′ ′ ′=  = + 0pI¬ ½¼Ã]   

  P P x P + = + + −0
68 45pI¬ ½¼Ã]   

  )2                  (P P P x = + + −0
6 125pI¬ ½¼Ã]   

  ) داريم: 2) و (1( ةمعادلبرابر قرار دادن دو  با بنابراين

  x x cm=  =6 12 105   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح
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  21: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

  
 »مرتضي نصيرزاده«  »4«ة زينگ - 111

Tc43   اي اسـت. عنصـر    جـدول دوره  7عنصري از گـروهMn25   بـا
]آرايش الكتروني  Ar] d s5 2

18 3   قرار دارد. اين جدول  7نيز در گروه  4
  : ي نادرستها بررسي گزينه

  است. ساختگي    ً كاملا   نداشته وتكنسيم در طبيعت وجود »: 1«گزينة 
بــراي تصــويربرداري از غــدة تيروئيــد اســتفاده  تكنســيم»: 2«گزينــة 

  .شود نه درمان مي
هاي تكنسـيم (همـان كـه در     ايزوتوپعدد جرمي يكي از »: 3«گزينة 
نـه جـرم اتمـي     اسـت  99گيـرد)   برداري مورد استفاده قرار مـي  عكس
 ،هـاي تكنسـيم ناپايدارنـد    ين آن. با توجه به اينكه همة ايزوتـوپ ميانگ
 شود.       ً          معمولا  نوشته نمي اي دورهميانگين تكنسيم در جدول  اتمي جرم

   كتاب درسي) 34تا  30و  13، 11، 10، 7، 5هاي  هصفح(
----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 112
با گذشت زمـان و   ،توليدشده پس از مهبانگ هليمو  وژنهيدرگازهاي 

  سحابي را ايجاد كردند. ،كاهش دما
   كتاب درسي) 4و  2هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 113

  نادرست هستند. »ت«و  »ب« ،»الف« هاي عبارت
  هاي نادرست:  بررسي عبارت

 ي الكترونيها اختلاف انرژي لايه ،شويم ه از هسته دورتر ميالف) هرچ
  يابد. كاهش مي

در  هـا  انرژي الكتـرون  ،از هسته هاي الكتروني ب) با افزايش فاصلة لايه
  يابد. اتم افزايش مي
هاي با انرژي كمتـر   لايهها از الكترون، زير ر شدن زيرلايه            ت) در روند پ 

هـايي كـه    بر همين اسـاس زيرلايـه  شوند.  زودتر از الكترون اشغال مي
n l+ هايي  شوند نه زيرلايه كمتري دارند زودتر از الكترون اشغال مي

 تري دارند.  كوچك nكه 
   كتاب درسي) 29تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »زواره ل عابدينيرسو«  »1«ة زينگ - 114

  درست است. » ت«عبارت فقط 
  :ي نادرستها بررسي عبارت

ــف ــدروژن  ال ــي هي ــري خط ــف نش ــدترين ،) در طي ــوج   بلن ــول م ط
( nm)656  است.  دوملاية لاية سوم به مربوط به انتقال الكترون از  

در ها  ترين شيوه براي از دست دادن انرژي الكترون مناسب نشر نورب) 
  اتم برانگيخته است. 

هر نوار مربوط به انتقال الكتـرون   ،در طيف نشري خطي هيدروژنپ) 
nهاي بالاتر به تراز  از لايه = nتراز  ،است. تراز پايه 2 =   .است 1

   كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح 

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 115
  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  ط عبارتفق

  :ها عبارتبررسي 
ر همـة نقـاط پيرامـون هسـته     اي كـه باشـد د   الكترون در هرلايه) الف

  يابد اما در محدودة ياد شده احتمال حضور بيشتري دارد. حضور مي
n)ب) لاية چهارم  )= تشكيل شده  fو  s ،p ،dاز چهار زيرلاية  4

)حداكثر پذيرش  n22و با توجه به رابطة  ) =22 4  الكترون دارد. 32
lپ) طبق رابطة  +4 اي  بـراي زيرلايـه  (l)ي فرعي ومتكوان، اگر عدد 2

) ظرفيت باشد، آن زيرلايه 5 ( ) )+ =4 5 2 الكترون خواهد داشت.  22
lاي با  از طرفي زيرلايه =   در لاية ششم الكترون خواهد گرفت. 5
nداراي  s3و  p2ت) دو زيرلاية  l+ = هـاي   هستند و در لايه 3

  دوم و سوم قرار دارند.
   كتاب درسي) 30تا  27هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
 »سيدسحاب اعرابي«  »4«ة زينگ - 116

  ها:  بررسي گزينه
خود  d3كه در زيرلاية  است Mn25همان  Cعنصر »: 1«گزينة 

  الكترون دارد. 5
كـه كـربن    Eاست كه بـا عنصـر    Liهمان  Aعنصر »: 2«گزينة 

Li با فرمول يب يونياست توانايي تشكيل ترك C3  ندارند. را  
صـورت  است به  Oهمان كه  Fعنصر  آرايش الكتروني»: 3«گزينة 

s s p2 2 41 2   است. 2
هـاي   اسـت كـه تعـداد الكتـرون     C6همـان   Eعنصـر  »: 4«گزينة 

lهاي با  ظرفيت آن و تعداد الكترون =  4 با برابربا هم يكسان و آن  0
C  است.الكترون  s s p= 2 2 2

6 1 2 2   
   كتاب درسي) 34تا  30، 11، 10هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  
 »عباس مطبوعي«  »3«ة زينگ - 117

  نادرست است.» ب«فقط عبارت 
  نادرست: عبارتبررسي 

  .استدر بخش مرئي  (A,D)انتقال الكتروني  2ب) 
   كتاب درسي) 27 تا 24و  21، 20هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »امير حاتميان«  »1«ة زينگ - 118

  درست هستند. »ت«و  »ب« هاي تعبار
 16گـروه  در اسـت يعنـي    np4ترين زيرلايـة آن   عنصري كه بيروني

 16نيز در دورة سـوم و گـروه    Xپس عنصر  ،قرار داردجدول تناوبي 
 بوده كه 16قرار دارد. در نتيجه اين عنصر داراي عدد اتمي اين جدول 

) همان گوگرد S)16  .است  
  X : s s p s p2 2 6 2 4

16 1 2 2 3 3   
  ها: بررسي عبارت
  الكترون وجود دارد. 6آن  ظرفيتالف) در لاية 

.  ب) .X


  
Al  پ)  X Al X+ − 3 2

2 3  
lها با  ت) تعداد الكترون = هـا بـا    الكترون و تعداد الكتـرون  6برابر  0

l = 6ها  باشد در نتيجه نسبت آن الكترون مي 10برابر  1
  شود.  مي 10

   كتاب درسي) 35تا  30هاي  ه(صفح

 )1شيمي (
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  22: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  آذر 19) آزمون 3پروژة (                 
 

 

 »سروش عبادي«  »1«ة زينگ - 119

يـاد  ها در نمونة  هاي گوگرد با درصد فراواني آن در جدول زير ايزوتوپ

  شده، نوشته شده است: 

  S32  S34  S35  نوع ايزوتوپ
/  درصد فراواني x7 5   / x−100 8 5   x   

ن، درصـد فراوانـي هـر كـدام را     حال با استفاده از جرم اتمـي ميـانگي  

  كنيم:  مشخص مي

  x ( / x) ( / x)M /+ − += =35 34 100 8 5 32 7 5 32 6100   

  x x x = + − +3260 35 3400 289 240   

  x x =  =14 140 10   
 10و  15، 75 ترتيـب  ها از سبك به سـنگين بـه   پس درصد فراواني آن

  درصد است. 

/اي شامل  ها در نمونه تعداد كل مول × 243 612 اتم گوگرد برابر  10

  است با: 

mol?mol / atom mol
/ atom

= × × =
×

24
23

13 612 10 6
6 02 10

   

هاي مختلف به نسبت درصد فراواني خود، مقداري از ايـن   كه ايزوتوپ

  دهند. مول را تشكيل مي 6

  
S : / / mol

molS S : / / mol

S : / / mol

 × =
 × =


× =

32

34

35

0 75 6 4 5
6 0 15 6 0 9

0 1 6 0 6
   

0/، برابر S34هاي  پس تعداد مول  مول در اين نمونه است.  9

   كتاب درسي) 19تا  13هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 120

 29جدول تناوبي داراي عدد اتمي  4و دورة  11عنصر موجود در گروه 

Cuكه همان  بوده X=29  .است  

  Cu :[ Ar] d s10 1
29 18 3 4   

  الكترون از زيرلاية آخر برداريم.  2بايد  Cu29از عنصر 

  X Cu :[ Ar] d+ +=2 2 9
29 29 18 3  

   كتاب درسي) 37تا  30 و 11، 10 هاي ه(صفح

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 121
  ها نادرست هستند.  تمام عبارت
 ت است. درست نماد ذرات نام برده شده بدين صور شكلعبارت (آ): 

 (amu)جرم بار الكتريكي نسبي نماد نام ذره

−e الكترون
0

1 1- 0005/0 

+p پروتون
1

1 1+ 0073/1 

n1 نوترون
0 0 0087/1 

ها موفق شدند جـرم اتمـي    دان يمي، ش amuعبارت (ب): با تعريف 
گيري كننـد.   هاي زير اتمي را اندازه ديگر عنصرها و همچنين جرم ذره

در  ،بـوده  amu1در اين مقياس جـرم پروتـون و نـوترون در حـدود    

amu1حالي كه جرم الكترون ناچيز و در حدود 
اسـت. (جـرم    2000

 جدول بالا آمده است.)  دقيق ذرات در
عبارت (پ): علت اصلي تفاوت مقـدار عـدد گـزارش شـده در جـدول      

گيري جرم آن عناصـر   تناوبي با مقدار جرم اتمي عناصر، خطا در اندازه
نيست، بلكه وجود چند نوع ايزوتوپ براي يك عنصـر و گـزارش جـرم    

  اتمي ميانگين، در جدول تناوبي است. 
   درسي) كتاب 15تا  13هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 122

تر از شعله بـه   تر از زرد رنگ و آن هم بيش دماي شعلة آبي رنگ بيش
 رنگ سرخ است. 

   كتاب درسي) 21تا  19هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 123
x  ول: روش ا / / x= + × = +31 35 5 31 35   xPClجرم مولي5

اسـت و از طرفـي بـه     xاي وابسته بـه      ً                       اولا  جرم مولي مولكول معادله
دسـت   به xPCl، جرم نمونة حاوي xPClهاي كمك تعداد مولكول

معلـوم اسـت، پـس يـك معادلـه       xPClكه جرم جايي آيد و از آن مي
 است.  xآيد كه مجهول آن دست مي به

x/ PCl× 206 02 10 ــــول    مولكـ
x x

x
A x x

mol PCl ( / x)g PCl / g PCl
N PCl mol PCl

+
× × =

1 31 35 5 0 20851−¼§²¼¶
  

x→ = 5 ( / x) / / x /+→ =  =31 35 5 0 2085 35 5 177 51000  

  xPClگرم                 مولكول      روش دوم:
/ g /

x / gr
x /

×
 =

×

20

23
0 2085 6 02 10 208 5

6 02 10
  

هاي اتمي  گرم جرم دارد يعني مجموع جرم xPCl ،5/208يك مول
 است. 5/208هاي سازندة آن برابر  اتم

xPClهاي اتمي مجموع جرم   :  
/ x / / x / x= + =  =  =31 35 5 208 5 35 5 177 5 5  

   كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 124

  ها: بررسي پرسش
ميزان انرژي يك پرتو با زاوية انحراف آن هنگام عبور از »: الف«پرسش 

 منشور، رابطة مستقيم و با طول موج آن رابطة عكس دارد. 

رنگ  ليتيم قرمزهاي  رنگ نور حاصل از سوختن تركيب»: ب«پرسش 
قرمـز حاصـل از انتقـال    كه طول مـوج آن بـا طـول مـوج رنـگ       است

n = nبه  3 =   در طيف نشري خطي هيدروژن شبيه است.  2
رنگ و  مس سبزهاي  رنگ نور حاصل از سوزاندن تركيب»:پ«پرسش 
از نـور   تـر  اهكوت سبزهاي سديم زرد رنگ است و طول موج نور  تركيب

 زرد است.

   كتاب درسي) 27تا  19هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 125

ــاي        ــوج پرتوه ــول م ــحيح ط ــب ص ــرژي و ترتي ــحيح ان ــب ص ترتي
 الكترومغناطيس بدين شكل است:  

  انرژي پرتوها: 
  پرتوهاي گاما <پرتوهاي ايكس  <پرتوهاي فرابنفش  <نور مرئي  <پرتوهاي فرو سرخ  <ها  ريز موج <امواج راديويي

  طول موج پرتوها: 
  پرتوهاي گاما >پرتوهاي ايكس  >پرتوهاي فرابنفش >

 نور مرئي >پرتوهاي فرو سرخ   >ها  ريز موج >امواج راديويي 

   كتاب درسي) 20 ة(صفح
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 126

ANروش اول:  atomLimolLi?atomLi gLi
gLi molLi

= × ×135 7 1  

 AN atomLi=5  
 با هم برابر باشد.    Cو Liهاي بايد تعداد اتم

 A
A

molC gC?gC N atomC gC
N atomC molC

= × × =1 125 601  
  Liاتم                      روش دوم:

Ag N7  

A
A

Ng x x N = =1 1
3535 57  

  C            اتم  

Ag N12  

A
A

A

g Nx N x gC
N
×

 = =2 2
12 55 60  

   كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 127

لكتـرون و نـافلزات بـا    در يك واكنش يوني فلـزات بـا از دسـت دادن ا   

 شوند.  ترتيب به كاتيون و آنيون تبديل مي گرفتن الكترون به

   كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 128

هايي كه در حالت پايه قرار دارند به حد كافي انـرژي داده   آ) اگر به اتم

 يابند. هاي بالاتر انتقال مي ها به لايه هاي آن شود، الكترون

nحداقل مقدار ب)  l+ هاي براي زيرلايه nf  وnp ترتيب برابر  به

ترتيب براي اولين بار در لايـه   به pو  f هاي است زيرا زيرلايه 3و  7

  كنند.  شروع به پر شدن مي 2و  4

پ) در مدل كوانتومي اتم، با فاصله گـرفتن از هسـته، شـمارة نسـبت     

  يابد. هاي الكتروني افزايش مي داده شده به لايه

   كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 129

، آبـي  نيلـي در طيف نشري خطـي هيـدروژن، چهـار خـط بـنفش،      

ــروزه  656، 486، 434، 410هــاي  اي و ســرخ داراي طــول مــوج في

 3و  2به  4، 2به  5، 2به  6هاي  نانومتر و به ترتيب مربوط به انتقال

 . هستند 2به 

   كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 130

  AZ − −= = =75 9 332 2
·¼U»oQ » ·»oU¼º jHk÷U R»IÿU  

  ها برابر است. ها و پروتون تعداد الكترون

  ArA: d s p  
75 10 2 3

1833 3 4 4  

هـاي آخـرين لايـه يعنـي      قرار دارد و الكترون pدر دستة  Aعنصر 

هـاي ظرفيتـي    الكتـرون  ،هسـتند  p34و s24چهارم كه شـامل لاية 

A75بنـابراين عنصـر   ؛شوند محسوب مي
الكتـرون ظرفيتـي    5داراي  33

  است. 

   كتاب درسي) 34تا  30و  5هاي  ه(صفح
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